
ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 КОД

Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

6 класс 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 

включает в себя 14 заданий. 
Ответ запишите в поле ответа в тексте работы. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер

задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма

баллов
Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 1
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
 

1

Текст 1

Пр..рода одела жав..ронка в скромные одежды. Когда жав..ронок с..дит где-нибудь на 
гн..зде, только и в..дны капли его (тёмно)карих гла(з/с) и два белых пёрышка(2) по б..кам 
хв..ста. Но в гн..здовой ямк.. эти пёрышки поч..ти незаметны.  

А какой у жав..ронка звонкий гол..с! В н..б..сах его (не)увид..шь а услыш..шь за 
версту. И поёт он чаще всего в воздух.. тр..пещ..т крыл..шками, чтобы в..сеть в подн..бесь..
прямо над гн..здом. Пост..пенно он наб..рает(3) высоту и снова зав..са..т.(4) А потом 
ра(з/с)сыпа..т по п..лям то пер..ливчатые трели, то звон (не)земных к..л..кольчиков, то будто 
бы ш..рох стекля(н,нн)ых шариков. Потом он круто планиру..т вниз, лихо зал..жив за спину 
крыл..я. См..лкает жав..ронок лишь тогда, когда к..снёт..ся тр..вы.
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Звонишь, шарфы, красивейший, намерение. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Три   часа   мы   бродили   по   лесу,  но   никаких   грибов   не   нашли. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 

1) красивая тюль 
2) более выгодный обмен 
3) около пятидесяти домов 
4) с обоими подругами 

 
 

 
 

6

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
1) Этот литературный герой известен и любим во всём мире. 
2) Автор показывает нам образец мужества и стойкости. 
3) Робинзон Крузо находчивый и трудолюбивый.   
4) Даниэль Дефо автор книги о Робинзоне Крузо.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Ветер закручивал листья в осеннюю карусель и закидывал их в окна домов.  

2) Как я люблю товарищ мой весны роскошной появленье. 

3) Медведь притягивал к себе лапой ветку смородины захватывал ягодную кисть 
и сдёргивал с неё все ягоды. 

4) Тихо ночь ложится на вершины гор и луна глядится в зеркала озёр. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)Я давно заметил, что взрослые задают маленьким очень глупые вопросы. (2)Они 
как будто сговорились. (3)Словно они все выучили одинаковые вопросы и задают их 
ребятне, всем и каждому. (4)Я так к этому делу привык, что наперёд знаю, как всё 
произойдёт, если я познакомлюсь с каким-нибудь взрослым. (5)Это будет так. 

(6)Вот раздастся звонок, мама откроет. (7)Кто-то будет гудеть что-то непонятное, 
потом в комнату войдёт новый взрослый. (8)Он будет потирать руки. (9)Потом уши, потом 
очки. (10)Когда он их наденет, то увидит меня. (11)Он давным-давно знает, что я живу на 
свете. (12)Прекрасно знает, как меня зовут. (13)Но всё-таки притянет меня к себе и скажет: 
«Ну, Денис, как тебя зовут?» (14)Конечно, если бы я был невежливый человек, я бы ему 
сказал: «Сами знаете! (15)Ведь вы сейчас назвали меня по имени?» (16)Но я вежливый. 
(17)Поэтому притворюсь, что не расслышал ничего такого. (18)Просто криво улыбнусь 
и, отведя в сторону глаза, отвечу: «Денисом». (19)Он с ходу спросит дальше: «А сколько 
тебе лет?» (20)Как будто не видит, что мне не тридцать! (21)Ведь видит же, какого я роста. 
(22)Должен понять, что мне семь. (23)Зачем тогда спрашивать? (24)Но у него свои, взрослые 
взгляды и привычки, и он продолжает приставать с вопросами. 

(25)На таких взрослых я не обижаюсь. (26)Все они такие. (27)Потом будут смеяться 
ещё полчаса. (28)Папа и мама будут смеяться тоже. (29)И мне будет стыдно за них и за себя. 
(30)Ох и трудненько достаются мне эти новые знакомства со взрослыми! (31)Но что 
поделать? (32)Все дети проходят через это! (33)Не я первый, не я последний. (34)Тут ничего 
изменить нельзя. 

(По В. Драгунскому) 
 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему рассказчик не любит знакомиться со взрослыми людьми?  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «взгляды» из предложения 24. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «ребятня» («ребятне») из предложения 3, 
запишите. Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма мрачнее тучи. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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